

УДК 616-085(092) ДЗЯК Г.В.

### АКАДЕМІКУ НАМН УКРАЇНИ, РЕКТОРУ ДЗ «ДМА МОЗ УКРАЇНИ» ГЕОРГІЮ ВІКТОРОВИЧУ ДЗЯКУ – 70 РОКІВ

20 березня 2015 року виповнюється 70 років від Дня народження видатного вченого, провідного кардіолога України, академіка НАМН України, доктора медичних наук, професора, ректора Державного закладу «Дніпропетровська медична академія МОЗ України» Георгія Вікторовича Дзяка.

Георгій Вікторович – заслужений діяч науки і техніки України, Лауреат Державної премії України, дійсний член Академії медичних наук України (з 1997 року), дійсний член Нью-Йоркської академії наук (з 1995 року), почесний член Української федерації вчених, член Європейського кардіологічного товариства, дійсний член Петровської академії наук і мистецтв Росії (з 1998 року), член Академії медицини Польщі (з 1998 року), голова проблемної комісії Міністерства охорони здоров'я та Національної академії медичних наук України «Кардіологія та ревматологія», заступник голови Асоціації терапевтів-кардіологів України, член Української асоціації ревматологів, член Ради науки та техніки при Кабінеті Міністрів України, голова експертної Ради Державної атестаційної комісії України, член Асоціації міжнародної професорської академії (1998 рік), член Української академії наук (2004 рік), заступник головного редактора видання «Український кардіологічний журнал», головний редактор журналу «Медичні перспективи».

У 1968 році Георгій Вікторович закінчив з відзнакою Дніпропетровський медичний інститут, де почалася його трудова та науководослідницька робота. У 1970 році він достроково захищає кандидатську дисертацію на тему: «Особенности внешнего дыхания и кардиогемо-



динамики у спортсменів-пловців, подводників и водолазов» та обіймає посаду асистента, а згодом – доцента на кафедрі факультетської терапії № 2. У 1980 році він захищає докторську дисертацію на тему: «Гипертрофия и дистрофия миокарда как следствие гиперфункции сердца». З 1981 року Георгій Вікторович очолює колектив кафедри госпітальної терапії № 2. У 1983 році йому присвоєно вчене звання професора.

Талановитого професора у 1987 році призначають проректором з навчальної роботи, а в 1996 році колектив академії обирає його ректором Дніпропетровської державної медичної академії, де він плідно працює і тепер.

Професор Георгій Вікторович Дзяк гармонійно уособлює якості досвідченого педагога, талановитого вченого, висококваліфікованого лікаря, авторитетного адміністратора, відомого організатора вітчизняної медичної освіти.

Основними напрямками наукових пошуків Г.В. Дзяка є кардіологія та ревматологія. Його наукові інтереси – це фундаментальні проблеми кардіології, серед яких надважливими є: діагностика та лікування ішемічної хвороби серця, гіпертонічної хвороби, порушень серцевого ритму. За його ініціативою керована ним кафедра працює на клінічних базах: «КЗ «Дніпропетровське КОШМД» ДОР» та «КЗ Дніпропетровський обласний клінічний центр кардіології та кардіохірургії» ДОР», де втілюються в практику сучасні методи діагностики та лікування гострого коронарного синдрому та складних порушень ритму і провідності серця. На базі КЗ «Дніпропетровська міська клінічна лікарня № 11» ДОР» створено центр артеріальної

гіпертензії, на базі якого співробітниками кафедри виконуються сучасні наукові дослідження та надається допомога хворим. У наукових працях Г.В. Дзяка викладено основні положення діагностики й перебігу серцевої недостатності, встановлено особливості післяінфарктного ремоделювання міокарда лівого шлуночка, клініко-функціональні характеристики хворих на ішемічну хворобу серця після стентування, досліджено особливості функціонального стану ренін-ангіотензин-альдостеронової системи, внутрішньосерцевої гемодинаміки при артеріальній гіпертензії, розроблено підходи до ведення та лікування аритмій, отримано результати про нові можливості проведення тривалої антикоагулянтної терапії для попередження ускладнень з використанням нових антикоагулянтних засобів. Сучасний розділ науково-дослідницької роботи заснований на використанні молекулярної генетики у хворих на артеріальну гіпертензію, порушення ритму з метою прогнозування клінічного перебігу, розвитку кардіоваскулярних ускладнень.

Під керівництвом Г.В. Дзяка продовжуються традиції наукової школи професора В.М. Дзяка щодо вивчення актуальних питань ревматології. Розробляються питання діагностики та лікування хворих на захворювання суглобів. Найбільша увага приділяється проблемам ревматоїдного артрити та остеоартрозу. Вивчається динаміка клініко-імунологічних показників під впливом сучасних медикаментозних, фізіотерапевтичних та санаторно-курортних факторів лікування. Велику увагу Георгій Вікторович приділяє втіленню досягнень сучасної ревматології в практику закладів охорони здоров'я. На базі клініки медичної академії та Дорожньої клінічної лікарні відкрито центри остеопорозу, де вирішуються питання діагностики та лікування цієї важливої міждисциплінарної проблеми. Співробітники ВНЗ брали участь у розвитку діагностичних та клінічних методик бальнеологічної лікарні «Солоний лиман».

Професор Г.В. Дзяк підготував велику кількість наукових працівників та практичних лікарів, які працюють в Україні та за її межами. Під його керівництвом виконано 58 кандидатських та 19 докторських дисертацій. Він є автором понад 600 наукових робіт, у тому числі 20 монографій, 2 підручників, 17 наукових посібників з діагностики, лікування та профілактики серцево-судинних захворювань, ревматоїдного артрити, ревматизму, лікувальної

фізкультури та спортивної медицини, 18 винаходів та 23 патентів, 2 відкриттів.

Георгій Вікторович завжди сприяє розвитку прогресивних методів викладання. Вперше в Україні в ДМА введено ліцензований, професійно орієнтований державний іспит. Втілена рейтингова система оцінки знань студентів протягом всього часу навчання (кредитно-модульна система контролю знань). Розпочато викладання за новою спеціальністю – «Клінічна фармація».

Розширюються міжнародні зв'язки академії, збільшується кількість іноземних студентів, аспірантів, клінічних ординаторів, що привело до необхідності створення II міжнародного факультету для іноземних студентів.

За час роботи ректором Г.В. Дзяк приділяє велику увагу покращанню матеріально-технічної бази та зростанню рівня науково-педагогічного потенціалу ДМА, як одного з провідних ВНЗ України. Була розширена клінічна база ВНЗ за рахунок створення та приєднання нових клінічних баз, що дало нові можливості покращання всіх видів діяльності ВНЗ. Відкрито відокремлений заклад «Клініка медичної академії» при ДЗ «ДМА» та діагностичний центр ДМА.

Георгій Вікторович береже традиції навчального закладу, піклується про здоров'я співробітників. У складні економічні часи перебування Георгій Вікторович зміг зберегти табір праці та відпочинку для студентів і викладачів. До останнього часу працював профілакторій, де покращували здоров'я студенти, продовжуючи навчання. Кожного року організується диспансеризація співробітників, підтримується робота профспілкової організації. З особливою повагою Георгій Вікторович опікується ветеранською організацією ДЗ «ДМА».

Георгій Вікторович займає активну громадську позицію, опікується долею всієї країни, рідного регіону, є депутатом Дніпропетровської міської ради. За великі заслуги в суспільній діяльності він нагороджений відзнакою голови Обласної державної адміністрації «За розвиток регіону», пам'ятною медаллю «За вірну службу рідному місту», відзнакою Президента України – орденом «За заслуги» III та II ступенів, Почесною грамотою Верховної Ради України, Почесною грамотою Кабінету Міністрів України, медаллю «За заслуги в охороні здоров'я» академіка М.Д. Стражеско, золотою медаллю Альберта Швейцара за великі заслуги у справі гуманізму та медицини, орденом Святого Станіслава IV ступеня. Має нагороду міжнародного

відкриття Рейтингу популярності та якості «Золота фортуна». Почесний громадянин міста Дніпропетровська, депутат Дніпропетровської міської ради.

Зичимо Вам, вельмишановний Георгію Вікторовичу, подальшого творчого горіння, міцного здоров'я в ім'я вирішення відповідальних завдань, які ставить перед нами сьогодні.

- 1) *Ректорат Державного закладу «Дніпропетровська медична академія Міністерства охорони здоров'я України»;*
- 2) *Колектив кафедри госпітальної терапії № 2;*
- 3) *Профком ДЗ «ДМА»;*
- 4) *Редакційна колегія журналу «Медичні перспективи»*

Стаття надійшла до редакції  
04.01.2015

